

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 69

Вторник, 22 марта 1960 года

Цена 15 коп.

Производственное совещание

На предприятиях и стройках нашего города все ярче разгораются огни социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий второго года семилетки, за достойную встречу 90-летия со дня рождения В. И. Ленина. Каждый день приносит новые успехи. Ширится движение бригад и ударников коммунистического труда, растут ряды rationalизаторов. Все это говорит о возрастающей активности орчан, о их горячем стремлении внести возможно больший вклад в семилетку.

Важное значение в деле вовлечения трудящихся в управление производством имеют постоянно действующие производственные совещания, которые дают возможность сочетать принцип единонаучия с осуществлением контроля снизу. Каждый вопрос, выносимый на обсуждение, изучается на месте рабочими и инженерно-техническим работниками, что позволяет принимать продуманные решения, приводить в действие неиспользованные резервы.

Практика работы заводского и цеховых производственных совещаний на Южуралмашзаводе говорит о том, что это одна из действенных форм привлечения рабочих и служащих к управлению производством. На постоянно действующем заводском производственном совещании обсуждаются важнейшие вопросы деятельности предприятия: о выполнении заказов по кооперации, об организации труда, экономии материалов и электроэнергии и другие. Заслуживает внимания работа производственного совещания в чугунолитейном цехе этого предприятия. В прошлом году коллектив цеха допустил значительный перерасход электроэнергии. Это не могло не встревожить цеховой актив. Вопрос об экономии электроэнергии был вынесен на обсуждение постоянно действующего производственного совещания. В его работе живейшее участие принимали рабочие и инженерно-технические работники. Выступавшие приводили примеры бесхозяйственности и растрочительства, вносили конкретные предложения. Выполнение намеченных мероприятий было

взято под постоянный контроль, что дало возможность коллективу цеха в январе нынешнего года сэкономить 25 тысяч киловатт-часов электроэнергии. При вмешательстве производственного совещания многое сделано для повышения культуры производства, улучшения организации труда. Члены постоянно действующего производственного совещания добиваются, чтобы каждое ценное предложение рабочих, направленное на улучшение производства, своевременно претворялось в жизнь. В начале года на совещании был заслушан отчет заместителя начальника цеха тов. Брескина о выполнении предложений, поступивших в прошлом году. Проверка исполнения приносит ощущимую пользу.

Лучше стали работать производственные совещания в ряде цехов никелькомбината, завода имени Чкалова и некоторых других предприятий. К сожалению, кое-где роль постоянно действующих производственных совещаний недоценивается. На том же Южуралмашзаводе в чугунолитейном, марганцовом и инструментальном цехах они проводятся от случая к случаю. Плохо работают производственные совещания в строительных трестах. А ведь здесь у них обширное поле деятельности. На строительных участках особенно много недостатков в организации труда, использовании механизмов, внедрении передовых методов.

Не везде еще производственные совещания стали трибуной пропаганды передового опыта. Ослаблено, например, внимание к распространению опыта лучших производственников на заводах имени Чкалова, металлоконструкций, обработки цветных металлов. Эти недостатки надо постыдиться устранить.

Партийные и профсоюзные организации должны проявлять постоянную работу о повышении роли постоянно действующих производственных совещаний, добиваться того, чтобы они стали подлинной трибуной пропаганды передового опыта и критики недостатков, школой практического обучения рабочих управлению хозяйством.

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет книгу «В. И. Ленин во главе великого строительства», являющуюся сборником воспоминаний о деятельности В. И. Ленина на хозяйственном фронте.

В сборнике опубликованы воспоминания рабочих и крестьян, видных деятелей советского государственного и хозяйственного аппарата, работавших с Владимиром Ильичем или встречавшихся с ним. Авторы воспоминаний приводят много ярких фактов, поучительных примеров, раскрывающих огромную роль В. И. Ленина в создании основ социалистической экономики и первого в мире государства рабочих и крестьян.

Сборник «В. И. Ленин во главе великого строительства» выпущен массовым тиражом.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об упразднении районов в городах Оренбурге и Орске Оренбургской области

Удостоены в Оренбургской области: Дзержинский, Железнодорожный и Кировский районы города Оренбурга;

Ленинский и Советский районы города Орска.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
Н. ОРГАНОВ,

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ.

Москва, 18 марта 1960 года.

Идут тяжеловесные составы

Тягловозники депо Орск настойчиво борются за успешное выполнение обязательств, принятых в честь знаменательной даты — 90-летия со дня рождения В. И. Ленина. Каждые сутки они доставляют в Орск тысячи тонн сверхплаковых грузов, намного перевыполняя нормы технической скорости.

На днях, например, коллектив депо поздравил с очередной трудовой победой бригаду машиниста тов. Долгова. Этот коллектив доставил из Никель-Тау на станцию Гудрон тяжеловесный состав, в котором было 1.400 тонн сверхплаковых грузов. Одновременно бригада на 4,6 километра перевыполнила задание по технической скорости.

В тот день на этом же направлении бригада машиниста тов. Задворного перевезла 1200 тонн грузов сверх плана.

На участке Айдырля — Орск отличных показателей добилась тепловозная бригада машиниста тов. Горбатенко. В очередном составе, который она привела на станцию Орск, было 500 тонн грузов сверх плана.

Р. ПЛИТНИКОВА,
оператор депо Орск.

МАРТ ПЛАВИЛЬЩИКИ НИКЕЛЬКОМБИНАТА НАЧАЛИ НЕУДАЧНО. В первой декаде было допущено серьезное отставание.

В эти дни принимаются все меры к тому, чтобы ликвидировать отставание, выполнить месячный план. Дела пошли лучше. Коллектив плавильного цеха в настоящее время беспаребойно обеспечивает обжигающих файнитом.

Вот пример. Вахту 17 марта несла бригада мастера Д. Аксанова. Коллектив, трудился с большим подъемом. В результате сменное задание было выполнено на 136 процентов. В этот день задание

ТЕМПЫ РАСТУТ

по цеху было реализовано на 115 процентов.

Темпы растут во всех бригадах. Особенно отличаются горновые шестой шахтной печи. Ее обслуживает звено, руководимое Анатолием Пяташовым. Дружный коллектив борется за звание бригады коммунистического труда. Анатолий Пяташов, его помощники Лебедев и Арамасцев каждый день перерабатывают никелесодержащие материалы сверх задания.

Пример передовых воодушевляет всех плавильщиков. Они дали слово до конца месяца наверстать упущенное, выдать продукцию сверх плана.

По СССР

750 миллионов рублей в фонд семилетки. Президиум Центрального Совета Всесоюзного Общества изобретателей и рационализаторов (ВОИР) одобрил инициативу новаторов Свердловской области, которые решили в 1960 году досрочно выполнить свои обязательства по созданию фонда имени семилетки инести в него не менее 750 миллионов рублей.

С целью максимального внедрения в производство принятых изобретений и рационализаторских предложений на предприятиях области организовано свыше 350 общественных конструкторских бюро.

По примеру рационализаторов Уралмашзавода и Алапаевского металлургического комбината предприятия области берут шефство над сельскими новаторами.

Президиум Центрального Совета ВОИР обязал республиканские, областные, городские советы и первичные организации Общества широко распространять начинание свердловчан на всех предприятиях, стройках, транспорте и в сельском хозяйстве. На каждом предприятии рекомендовано создать общественные конструкторские бюро.

* * *

Микроклимат в поезде. Пассажирский поезд мчится через пустыню. Кругом нестерпимый зной, а в вагонах — приятная прохлада. Поездный «климатом» командует проводник. Установленные в вагонах аппараты поз-

мается в вечернем университете марксизма-ленинизма, слесарь тов. Окороков учится на курсах сельских механизаторов. Он решил овладеть профессией байкера.

Успешно трудаются бригады химиков тт. Шелбиева и Коршуновой. Производственные показатели в этих коллективах неизменно превышают установленные нормы.

В. Юрин,
секретарь комитета ВЛКСМ завода синтетического спирта.

В борьбе за первенство

работа составляет не менее 150—160 процентов нормы.

Передовые тягачи вышли на соревнование товарищей по профессии тт. Попова и Чеботарева.

С каждым днем борьба за первенство принимает все более упорный характер.

Сейчас обе бригады несут ленинскую трудовую вахту.

Л. Гусева,
мастер завода металлоконструкций.

С помощью механизмов

Новый лесопильный цех деревообделочного завода треста страйматериалов — полностью механизированное производство. Все основные операции здесь выполняются с помощью механизмов. Это позволяет лесопильщикам непрерывно увеличивать выпуск продукции.

Волят регулировать температуру и к тому же полностью очищать воздух от пыли, доставляемой до сих пор много неудобств пассажирам.

Испытания такого пассажирского состава, изготовленного Калининским вагоностроительным заводом, только что закончились на Ташкентской железной дороге. Эта новинка получила высокую оценку со стороны эксплуатационников. Аппаратура, создающая микроклимат в поезде, будет полезна не только летом, но и зимой, — обогрев вагона осуществляется с помощью электрических батарей, что исключает замораживание труб и выход из строя системы отопления.

* * *

Зал атомной энергетики. В политехническом музее в Москве открылся новый зал «Атомная энергетика». Собранные здесь материалы знакомят со строением атома и ядра, радиоактивностью. Представлены действующие электрифицированные установки, которые раскрывают процессы, про-

исходящие в реакторе, показывают развитие цепной реакции, получение тепла и т. д.

Значительный раздел экспозиции посвящен практическому применению атомной энергии в мирных целях. Внимание посетителей привлекает макет первой в мире атомной электростанции Академии наук СССР. Макет изготовлен в одну сороковую натуральную величину. Здесь же действующая электрифицированная схема, раскрывающая технологию всех процессов станции.

Специальный стенд посвящен применению радиоактивных изотопов, которые позволяют создать весьма тонкие и точные методы измерения, контроля, исследования разнообразных явлений и процессов.

Приводятся интересные сведения о грандиозных энергетических резервах, сосредоточенных в недрах атома.

На стенах нового зала установлены образцы радиодозиметрической аппаратуры, которая демонстрируется в работе.

(ТАСС).

Больше конкретной борьбы за ускорение темпов коммунистического строительства!

В дружбе с экономикой

С каждым занятием растет активность слушателей заводской комсомольской экономической школы, в которой обучаются секретари цеховых организаций, члены заводского комитета ВЛКСМ, юноши и девушки, готовящие себя для вступления в ряды Коммунистической партии. Тесная связь теории с практикой — вот то главное, что лежит в основе учебы.

Несколько дней назад в школе проходили семинарские занятия по теме: «Заработка на платы». Принять участие в обсуждении изъявили желание многие, и большинство выступлений показало, что глубина этого большого, серьезного вопроса экономической теории ими понята.

Меня, как руководителя школы, порадовало не только то, что слушатели опирались на высказывания Карла Маркса, на труды В. И. Ленина, но и их стремление использовать теорию для анализа своей собственной деятельности.

Так, молодой мастер ремонтно-механического цеха тов. Ганцира в подтверждение преимущества нашего строя показал огромную разницу между организацией заработной платы на капиталистическом и на социалистическом предприятии, в частности, заводе имени Чкалова.

Продолжая начатый разговор, слушатели всесторонне разобрали этот вопрос. Они хорошо уяснили, что предприниматель-капиталист, являясь хозяином предприятия, старается путем эксплуатации рабочих увеличить присваиваемую им прибавочную стоимость. В нашем социалистическом обществе, где нет частной собственности на орудия и средства производства и где хозяевами являются сами трудающиеся, рабочий день делится на необходимое рабочее время, за которое труженик получает заработную плату, и на прибавочное рабочее время, которое никем не присваивается, а воз-

вращается трудащемуся в виде бесплатного медицинского обслуживания, материального обеспечения в старости, культурно-бытовых мероприятий. Только в Орске в 1960 году при бюджете в 78,5 миллиона рублей на здравоохранение будет израсходовано около 30 миллионов, а на образование — 23 миллиона.

В то же время слушатели школы вскрыли недостатки в организации заработной платы на заводе, отметив, что причиной их является лишь неправильный подход со стороны отдела труда и ряда цеховых руководителей к этому вопросу. Чтобы лучше разобраться в нем, договорились пригласить на очередное занятие, посвященное тому же вопросу, начальника отдела труда и некоторых командиров производств.

Мне, руководителю школы, очень важно, чтобы слушатели видели, какую пользу приносит глубокое проникновение в вопросы экономики. Это, безусловно, воспитывает вкус к дальнейшей, еще более углубленной экономической учебе. Как-то при изучении темы «Хозяйственный расчет и рентабельность» были высказаны серьезные упреки в адрес главного механика тов. Фигина, вине которого допускались большие сверхнормативные остатки на складах. Некоторое время спустя тов. Фигин сообщил о принятых практических мерах по устранению недостатков. Подобная практика способствует повышению действенности наших занятий.

В свете решений XXI съезда КПСС, июньского и декабрьского Пленумов Центрального Комитета рассматриваются на занятиях комсомольской экономической школы наши практические дела и задачи. Познав законы общественного развития, изучая экономику, молодые нефтяники учатся успешно вести социалистическое хозяйство.

А. Клубон,
руководитель комсомольской экономической школы на заводе им. Чкалова.

только не уступающих, но даже превосходящих по своим качествам естественные.

Вот почему первая глава книги посвящается тем материалам, которые в целом ряде случаев придут на смену железу.

«Материалы будущих машин» — таково название этой главы. Ее первый очерк — «Соперники железа». Этими соперниками, как показывает автор, являются алюминий, медь, титан. Но уже через 10—15 лет по физическому объему продукции две трети получаемой сегодня стали составлять искусственные материалы. Будущий век — век высокомолекулярных полимеров и пластических масс. Из пластмасс можно изготовлять буквально все: детали машин, различные облицовочные и декоративные материалы, санитарно-техническое оборудование, трубы. При этом себестоимость изделий из пластических масс ниже себестоимости аналогичных изделий из металла.

Полимеры все прочнее входят в нашу жизнь. Задачи семилетия их производство еще более увеличится: будет построено 140 новых и реконструировано свыше 130 старых предприятий хи-

щественно-атеистическая пропаганда в школе должна способствовать не только ликвидации тех религиозных предрасудков и суеверий, с которыми некоторая часть детей сюда приходит, но и предупреждать всяческую возможность их возникновения.

Нужно сказать, что сейчас внимание педагогов в воспитании материалистического мировоззрения школьников значительно повысилось. Многие учителя накопили большой опыт атеистической работы среди учащихся как в процессе уроков, так и во внеучебное время. Но, чтобы организовать научно-атеистическую пропаганду гораздо целенаправленнее, чтобы вести ее не только среди учащихся, а и среди родителей, населения, партийной организации школы решила организовать кружок по глубокому изучению вопросов научного атеизма. Слушателями его стали библиотекари, пионервожатые.

На первом занятии мы наметили программу работы кружка. В нее вошли темы: «Марксизм-ленинизм о религии», «Происхождение и сущность христианства», «Антирелигиозное воспитание в семье», «Научно-атеистическое воспитание в школе» и ряд других. При этом темы были сразу же распределены для самостоятельной подготовки между участ-

КРУЖОК ИЗУЧАЕТ ВОПРОСЫ АТЕИЗМА

никами кружка. Каждый из них, готовя доклад, должен помнить, что по этому вопросу ему придется выступить не только в кружке, но и в классе, на родительских собраниях, в цехе или общежитии масокомбината, в клубе пионеров.

Обсуждения, проходящие на занятиях в кружке, носят живой характер. Они тесно увязываются с задачами изучения того или иного вопроса в школе. Так, учителя биологии привели в качестве убедительных примеров познаваемости мира и его явлений, возможности переделки природы замечательное мичуринское учение. Создание Мичурином более трехсот новых сортов плодово-ягодных растений нанесло удар по религии, утверждающей будто растения созданы богом и существуют извечно. В свете марксистско-ленинского учения о религии и борьбе с ней эти примеры на уроках прозвучат в полную силу. Антирелигиозную пропаганду, как убеждаются учителя, можно и нужно вести на всех уроках. Разве не характерным примером реакционной сущности религии является то, что слежка за ссылым Пушкиным в селе Михайловском была поручена на-

сторожу монастыря? Учитель литературы, бесспорно, не пройдет мимо такого факта.

О пользе работы кружка можно судить по тому, насколько усиливались в школе антирелигиозная пропаганда.

В классах систематически проходят беседы о вреде суеверий, в том, как наука и религия смотрят на различные небесные явления и др. Учителя тов. Давыдова организовала в восьмом классе научно-атеистический вечер. В лектории для родителей прочитана содержательная лекция об антирелигиозном воспитании.

Наши слушатели являются членами лекторской группы при кафедре политического просвещения масокомбината. Они уже подготовили первые лекции о борьбе с религиозными пережитками.

В школе возникла мысль организовать антирелигиозный вечер для молодежи, живущей в общежитиях, а в недалеком будущем — большой вечер такого же характера в клубе предприятия.

Члены кружка примут участие в семинаре агитаторов масокомбината, посвященном задачам антирелигиозной пропаганды среди населения.

Кружки по изучению вопросов научного атеизма должны быть созданы в каждой школе. В этом убеждает наш собственный опыт.

Ф. Клубон,

пропагандист школы № 5,

Тесная связь с задачами предприятия

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС в своем недавнем постановлении отметил, что главным недостатком партийной пропаганды остается все еще не преодоленный отрыв от жизни, от практики строительства коммунизма. «Надо добиваться, — требует ЦК КПСС, — чтобы в пропаганде было поменьше политической трескоты, побольше конкретной борьбы за ускорение темпов коммунистического строительства». Этим положением мы и руководствуемся в своей работе.

Я веду кружок текущей политики в плавильном цехе никелькомбината. В составе его — загрузчики, горные, слесарные, электрики. Мы изучаем важнейшие решения партии, наиболее крупные события внутренней и международной жизни.

Большую пользу приносит изучение материалов июньского Пленума ЦК КПСС. В неразрывной связи с задачами, поставленными партией по достижению технического прогресса нашей страны, разбирали слушатели вопрос о том, что делается и будет делаться в этом направлении на комбинате. Обжиг в «кипящем слое», применение кислорода в шахтной плавке, механизация и автоматизация процессов, реконструкция комбината — обо всем этом говорили серьезно, по-деловому

мы, определяя свое место в решении важных задач. Прямым результатом обсуждения этого вопроса мы считаем подъем творческой активности слушателей. Ценные предложения внесли тт. Кривохихин, Задорожный, Клецерев, Крестовников, Имуков. У слесаря тов. Воронина прежде не было рационализаторских предложений, а в последнее время он подал два.

Изучая материалы третьей сессии Верховного Совета СССР о государственном плане и бюджете на 1960 год, мы остановились на значении социалистических накоплений и путях, ведущих к достижению их непосредственно в плавильном цехе. Это позволило добиться определенных успехов. Но резервы, конечно, до конца еще не использованы.

При изучении материалов четвертой сессии Верховного Совета СССР особое внимание было обращено на успехи коммунистического строительства в первом году семилетки. Показатели по стране и по нашей республике были дополнены данными по области, городу, комбинату. Я позабылся о подготовке диаграмм; сообща выпустил специальный бюллетень. На этих занятиях слушатели, в

большинстве своем являющиеся агитаторами, получили хороший материал для проведения бесед среди рабочих.

Хочется сказать о том, что мы, пропагандисты, должны уделять больше внимания изучению опыта лучших наших товарищей и все ценное, что рождает практика пропагандистской работы, смелее применять у себя. Мне понравился, например, интересный опыт, который описан в седьмом номере журнала «Политическое самообразование» за прошлый год. При подготовке семинара по вопросам коммунистического воспитания (при изучении материалов XXI съезда КПСС) пропагандистом тов. Модрижинской было проведено консультирование, во время которой слушатели получили практические задания

— выступить по отдельным вопросам темы на основе теоретического анализа и обобщения известных или жизненных фактов. В качестве таких вопросов были выделены: «Развитие коммунистической сознательности», «Моральная облиц нового человека» и др. Семинар прошел интересно, оживленно. Такой метод, мне кажется, служит применение.

А. Докучаев,
пропагандист кружка текущей политики на никелькомбинате.

ловатт-часов электрической энергии.

В будущем значительно вырастет выработка электроэнергии атомными станциями. Через 25—30 лет она достигнет, примерно, одной четверти, а то и трети энергетического баланса страны.

Автор пишет о еще не используемых источниках энергии — ветра, солнечных лучах, подземного тепла, морских волн, полярных морей.

Наши дни отмечены большими достижениями науки и техники в области автоматизации и телемеханизации. Этот вопрос посвящена третья глава книги. В ней рассказывается об автоматических линиях, цехах и даже

заводах.

Уже в настоящее время машины производят сложнейшие математические расчеты в тысячи раз быстрее самых умелых инженеров-расчетчиков, управляемые сложнейшими автоматическими агрегатами лучше самых квалифицированных операторов, ведут бухгалтерский учет, переводят с одного языка на другой. Такие машины в будущем найдут самое широкое применение во всех сферах человеческой деятельности.

То, о чем рассказал М. Васильев, делает его книгу особенно интересной.

М. Олегов.

мической промышленности.

Вторая глава книги целиком посвящена проблемам электрификации: новые источники энергии, новым электростанциям, вырабатывающим ее.

Автор приводит интересные факты. По подсчетам советских ученых получается, что уже около 1970 года выработка электрической энергии в нашей стране превысит тысячу миллиардов киловатт-часов, а к 2000 году, к началу XXI века, составит 10—15 тысяч миллиардов. Величие этих цифр становится особенно понятным, если учесть, что в 1958 году в нашей стране вырабатывалось 233 миллиарда ки-

Новинки технической литературы

Машины будущего

В последнее время появился ряд книг серии «Массовая библиотека рабочего». Среди них только что вышедшая «Машины, которые есть и которые будут» М. Васильева. Автор, как он сам пишет, сделал попытку образно раскрыть некоторые проблемы технического прогресса.

Значимость этих проблем особенно велика сейчас, когда наша страна уверенно превращается в жизнь решения июньского Пленума ЦК КПСС, определившего конкретные пути внедрения комплексной механизации и автоматизации производства.

Книга М. Васильева популярно рассказывает о том, что в этой области уже достигнуто, и о том, что предстоит еще сделать или, говоря словами автора, «путь в будущее».

Будущее техники машиностроения немыслимо без широкайшего внедрения искусственных материалов, не

НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ СНОВА... НЕУВЯЗКИ

1. Не умением, а числом

ПРИСТРОЙКА К ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ, на территории которой в ближайшее время должен быть наложен выпуск сборных конструкций для домов из пенобетонных блоков, давно числится среди пусковых. Сейчас срок ее сдачи перенесен на второй квартал.

Времени остается не так много. Между тем на строительной площадке выполнено не более 40 процентов работ.

— Можно сказать, — признает начальник строуправления № 12 тов. Сучков, коллектива которого ведет строительство объекта, — мы только начинаем разворачиваться...

На площадке лишь на днях закончены установка ферм и колонн, монтаж подкровных балок,

начата кладка стен. Если участок со дня закладки объекта прошло уже выше четырех месяцев, то станет ясно, что темпы работ здесь очень низки.

Сейчас на участке соредоточено большое количество рабочих. Сюда были переведены две бригады каменщиков в составе 44 человек, здесь работают две бригады плотников, бригада монтажников. Строители обеспечены всем необходимым для форсирования работ.

Но как используются благоприятные условия?

— За полторы недели, — рассказывают каменщики, — мы успели сложить всего около 30 кубометров стена.

Чем объяснить подобное положение? Только тем, что руководители участка не создали каменщикам надлежащих условий. К их приходу здесь не было установлено ни одного подъемника. Монтаж механизмов закончен только на днях. По непонятным

причинам на объекте решили ограничиться всего двумя подъемниками. В таких условиях каменщики лишены возможности работать в полную меру сил. Маломощные механизмы в лучшем случае могут обеспечить кирпичом и раствором только одну бригаду. А на лесах соредоточено до 24-х мастеров кирпичной кладки — по 12 в каждой бригаде.

Следует сказать несколько слов о лесах. Сюда в спешном порядке перебрасывают с других участков самые разнокалиберные леса, в основном штукатурные, не отвечающие требованиям техники безопасности.

Иное положение у монтажников. Здесь на монтаже ферм, установке связей, на укладке членелей занята бригада монтажников тов. Землянского. В ее составе шесть человек. Фронтом работ большой. Монтажники так расположили сиды, что смогут спрашиваться с поставленной задачей к началу апреля.

Замечательно трудятся передовые люди бригады тов. Леонтьев, Фролов, Стерленичук, Бобровский и другие.

— А вот нам, — обижаются каменщики, — пока нечем почтиться. Повинны в этом руководители управления и участка. Они решили, видимо, взять не умением, а числом. Направили на участок две бригады, а развернувшись по существу негде.

2. Все дело в кране

НА ДРУГОМ ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ строительной индустрии города — деревообрабаточном цехе комбината производственных предприятий треста стройматериалов — за последние дни положение улучшилось. Продолжительное время темпы работ здесь сдерживались из-за отсутствия плит перекрытий. Недавно этот вопрос решен. Плиты стали доставлять из Ново-Троицка. Это позволило бригаде монтажников тов. Драгальцева полностью загрузить свой рабочий день.

Подвозка плит не прекращается и теперь. Они идут на площадку непрерывным потоком.

Но случилось другое. По распоряжению руководства треста «Орскнефтестрой» со стройплощадки были сняты единственный подъемный механизм — 10-тон-

Особенно тревожное положение сложилось на полигоне сборного железобетона — тоже немаловажном объекте строительной индустрии. Его сдача намечена на второй квартал нынешнего года. Строители по мере возможности ускоряют отдельные виды работ. В частности, в эти дни они усиленными темпами ведут сооружение галерей, внутреннее оборудование пропарочных камер, строят скреперную траншею, заканчивают бетонирование некоторых сооружений перегруженного узла. Вместе со строителями работают электромонтажники. Но фронт работ на объекте недостаточен. Скоро здесь нет строителям, ни

надо ли говорить, что это снова приведет к задержке работ на пусковом объекте.

Из-за промедления с монтажом перекрытий в тяжелое положение будут поставлены каменщики. Здесь работает бригада тов. Обухова. В ее составе 15 человек. Они в эти дни заканчивают кладку перегородок. А если бы были уложены перекрытия, они могли немедленно переключиться на кладку стен торца основного корпуса, на устройство пристройки.

Сроки сдачи объекта не за горами. Между тем до сих пор не начат завод оборудования, которое будет монтироваться в производственных корпусах. Хуже того, выяснилось, что заказчик — трест стройматериалов — еще не имеет представления о том, кто будет поставлять оборудование. А оно требуется уже сейчас.

3. Еще раз о документации

монтажникам нечего будет делать. Дело в том, что заказчик — завод железобетонных изделий треста стройматериалов — медлит с передачей технической документации на отдельные объекты полигона. У строителей нет чертежей на монтаж галерей, рабочие площадки и лестницы смесительного отделения, на стены этого отделения, на примыкание смесительного отделения к главному корпусу и т. д. По этой причине не могут начать работы монтажники участка «Промтехмонтаж», сантехники и некоторые другие субподрядные организации.

На пусковых объектах строительной индустрии города сложилось явно неблагополучное положение. Это должно всерьез обеспокоить руководителей треста стройматериалов. Необходимо принять срочные меры, чтобы обеспечить своевременный пуск всех этих новостроек.

РЕПЛОДАЯ БРИГАДА «ОРСКОГО РАБОЧЕГО»: Н. Бардин, И. Дурынин — бригадиры каменщиков стройуправления № 12, К. Попов — бригадир бетонщиков, А. Сергеев.

Предложение заслуживает внимания

Как вернуть производству кобальт, который остается на обветшальных тканевых полотнах? Эта идея длительное время беспокоят старшего пачковщика-аппаратора цеха № 1 Александра Ивановича Веденеева.

Дело в том, что с фильтр-прессов готовой продукции полотна по мере износа выходят из строя. Из-за ветхости их нельзя даже мыть в подкисленной воде, во время мойки они совершенно разлезаются. Поэтому полотна вывозят в утильцах, а с ними вместе безвозвратно уходит немало дорогостоящего металла. На каждом полотне оседает примерно до 150 граммов кобальта. Таких полотен выбрасываются сотни в месяц. Таким образом потери кобальта в течение года составляют внушительное количество.

Как вернуть производству кобальт, который остается на обветшальных тканевых полотнах? Эта идея длительное время беспокоят старшего пачковщика-аппаратора цеха № 1 Александра Ивановича Веденеева.

Между тем надобность в такой печи не подтверждается практикой. Можно обходиться имеющимися печами, которые порою не загружаются. Разве нельзя использовать это время для сжигания полотен?

Неужели в цехе будут по-прежнему выбрасывать в утиль десятки килограммов дорогостоящего металла?

А. ИВАШКИН,

гидрометаллург никелькомбината.

Обходчик идет по участку...

В любую погоду можно видеть, как на одном из участков Орского отделения дороги медленно идет человек. Он то и дело находится, внимательно осматривает каждый стык. Это железнодорожный обходчик Мирал Бикмуразин.

Не первый день трудится Мирал Бикмуразин в коллективе охотника. Его трудовой стаж — 22 года. Все это время кадровый обходчик работает на одном и том же участке. Свою долю он знает отлично и относится к нему с любовью. Еще не было случая, чтобы на вверенном Бикмуразину участке пути были обнаружены неподкладки.

Бикмуразин внимательно наблюдает за состоянием балластного слоя и земляного полотна, не упускает из виду ни одной мелочи. Известно, например, что «угон» пути — одна из причин преждевременного износа рельсов, шпал, креплений. Поэтому Бикмуразин летом и зимой следит за тем, чтобы пути всегда находились в хорошем состоянии.

Сейчас у обходчика много работы. Он готовит свое хозяйство

... Обходчик идет по путям. Он заботится о том, чтобы железнодорожники могли водить поезда строго по графику, перевозить по стальным магистралям сверхплотные грузы.

В. Рукашинников,
рабочий дистанции зданий
и сооружений.



Коллективы ведущих установок завода имени Чкалова с большим подъемом несут ленинскую трудовую вахту. Приняв высокие социалистические обязательства, рабочие и инженерно-технические работники завода настойчиво борются за их выполнение, за выдачу сверхплановой продукции. Тон в соревновании задают передовики производства.

Но первый год трудится в коллективе нефтяников Михаил Степанович Плеханов — старший оператор установки № 24. В дни ленинской трудовой вахты он заметно повысил производительность труда, возглавляемый им коллектив постоянно выдаёт сверхплановую продукцию.

На снимке: старший оператор М. Плеханов.
Фото П. Мясникова.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Чтобы работать в полную силу. От успешной работы обрудного цеха во многом зависит четкое выполнение тех важных заказов, которые поступают на Южуралмашзавод. Однако обрубчики частично не могут трудиться в полную силу — для этого не созданы необходимые условия. На участках нередко бывает так холодно, что перереморажают шланги, подающие воздух. В третьем смене бригады иногда простаивают, так как их не обеспечивают кислородом.

Руководство цеха и завода хорошо знают обо всех этих недостатках, однако не торопится принять действенные меры.

Группа рабочих обрудного цеха Южуралмашзавода.

Рады бы уплатить — не берут. Мы, жители железнодорожного поселка, в частности, улицы О. Кошевого, очень несвоевременно платим за освещение. Я не оговорился, сказав «несвоевременно». Но нашей вины в этом нет, мы бы рады уплатить, да никто не берет. Последний раз показания счетчиков у нас залипали 10 октября прошлого года.

Когда я обратился на подстанцию и в кассу, где принимают плату за электроэнергию, там ответили: «Жалуйтесь, мы помочь не можем». Подумали мы — куда жаловаться и решили написать в газету. В. Новоженин.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
22 марта 1960 г. 3 стр.

За рубежом

К 90-летию со дня рождения
В. И. Ленина

Болгарская печать продолжает публикацию материалов, посвященных 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Газета «Работническое дело» напечатала большую статью президента Болгарской Академии наук академика Тодора Павлова «Величайшая эра в истории человечества».

Автор статьи конкретно и обстоятельно показывает, что В. И. Ленин, будучи гениальным революционным теоретиком и практиком, внес неоцененный вклад в дальнейшее творческое развитие марксизма применительно к новым историческим условиям. Вот почему, — пишет Тодор Павлов,

— марксизм, благодаря этому вкладу, превратился в ленинизм, который является не сути дела не чем иным, как марксизму, очищенным от некоторых переходных, оправданных временем, но уже не оправданных современным состоянием и развитием пролетарской революции и социалистическим и коммунистическим строительством положений.

В заключение своей статьи автор отмечает, что Болгарская Коммунистическая партия как партия нового, ленинского типа, идет неуклонно по пути, начертанному Лениным, к торжеству коммунизма.

(ТАСС.)

На предприятиях, в государственных хозяйствах и сельскохозяйственных объединениях Монгольской Народной Республики проходят лекции, в библиотеках и клубах открыты выставки произведений В. И. Ленина, проводятся ленинские чтения. На экранах республики демонстрируются художественные и документальные фильмы о жизни и деятельности Владимира Ильича. Коллективы промышленных предприятий, шахт и рудников республики берут на себя новые производственные обязательства в честь славного юбилея.

Издательство Трудовой партии Кореи выпустило в свет на корейском языке 34-й том собрания сочинений вождя трудающих всего мира.

(ТАСС.)

Решение комиссии ООН по правам человека

ЛОНДОН. По сообщению агентства Рейтер из Женевы, комиссия ООН по правам человека единогласно призвала государства — членов ООН предствовать по закону за проявление расовой дискриминации и религиозной нетерпимости.

Комиссия признала резолюцию, осуждающую недавно практиковавшуюся по Западной Европе волну антисемитизма, источ-

ником которой, как известно, была Западная Германия. Комиссия квалифицировала эти действия как нарушение Устава ООН и Декларации прав человека. Она призывала государства — членов ООН «принять все необходимые меры, чтобы не допускать таких действий в будущем и наказывать виновных, если они будут совершены».

(ТАСС.)

Как при режиме оккупации

АНКАРА. Здесь в американском суде закончился процесс американского подполковника Моррисона из персонала войск НАТО в Турции, который 5 ноября 1959 года на автомобиле врезался в группу турецких солдат, один из которых был убит, а 10 человек — тяжело ранены. Американский офицер находился за рулем в пьяном виде.

Турецкая общественность воз-

мущена тем фактом, что американец, совершивший преступление на турецкой земле, в столице Турции Анкаре, судят не турецкий, а американский суд. Возмущение вызвал и приговор суда. Моррисону было предъявлено «внебинение» лишь в том, что он был «невнимателен» в момент катастрофы. В результате американец отделался денежным штрафом. Моррисон остается на своем служебном посту в Турции.

(ТАСС.)

Из-за клочка земли...

СТАМБУЛ. Одним из самых острых внутриполитических вопросов, стоящих перед Турцией, является аграрный вопрос. Многие тысячи крестьянских семей либо вовсе не имеют земли, либо располагают ею в явно недостаточном количестве. Поэтому в турецкой деревне нередко происходят серьезные ссоры крестьян из-за земли, которые

(ТАСС.)

зачастую превращаются в кровавые столкновения. По сообщению газеты «Акшам», в деревне Баксанды недавно произошло столкновение из-за земельных участков. В результате 18 крестьян ранены и один убит. Подобные случаи имели место недавно и в некоторых деревнях восточных районов страны.

(ТАСС.)

Оберлендер уйдет в отставку.

БОНН. Газета «Нейе Рейн-Цайтунг» сообщает, что отставка боннского министра по делам перемещенных лиц Оберлендера считается теперь решенным делом. Как известно, Оберлендер принимал участие в массовых убийствах, совершенных гитлеровцами во Львове.

Газета сообщает, что отставка Оберлендера произойдет после завершения следствия боннской прокуратурой. Видные руководители ХДС, в том числе председатель бундестага Герстенмайер, рекомендовали Оберлендеру уйти в отставку.

(ТАСС.)

Вновь организованному управлению начальника работ № 18 на строительстве Гайского комбината треста «Южуралтрактор»

ТРЕБУЮТСЯ

плотники, каменщики, бетонщики и штукатуры.

Обращаться в кинотеатр УНР № 18 — близ станции Гай.

Одиночкам предоставляется общежитие, проезд от станции Орск до ст. Гай и обратно оплачивается за счет производства.

Автохозяйству № 2 на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

автомеханики и грузчики для работы на грузовых машинах. Телефоны: коммутатор ЮУМЗ — 2-422, коммутатор треста «Южуралтрактор» — 1-36.

Коллектив, партийная, профсоюзная и комсомольская организации машино-прокатной базы треста «Орскнефтестрой» с глубоким прискорением извещают о смерти машиниста экскаватора, члена КПСС с 1940 года

ВЕРВЕИНА

Константина Александровича выражают соболезнование семье покойного.

Дом отдыха «Айдырля» на сезонную работу (с 15-го мая по 6-е октября 1960 года)

ТРЕБУЮТСЯ

пом. директора по администрации, секретарь-машинистка, врачи, медицинская сестра, сестра-хозяйка по столовой, инструктор лечебно-физической подготовки, шеф-повар, повар первого разряда, повара второго разряда, рабочие кухни, официанты, баянист, инструктор культурно-массовой работы, грузчики, машинист электросварочной станции, шофёр автобуса, плотники, мальчики на капитальный и технический ремонт.

Об условиях работы спрашиваются 31 марта и 1 апреля с 7 часов вечера в гостинице Никель, где будет находиться директор дома отдыха.

Почтовый адрес: Оренбургская область, Кваркенский район, дом отдыха «Айдырля».

Госавтоинспекция извещает предприятия, организации, учреждения, индивидуальных владельцев автомототранспорта, что

С 10 МАРТА ПО 20 АПРЕЛЯ 1960 ГОДА ПРОВОДИТСЯ ГОДОВОЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР.

Владельцы транспортных средств обязаны представить автомототранспорт на осмотр в указанные сроки.

Госавтоинспекция.

КПП треста стройматериалов ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ для организаций и частных лиц дрова-отходы в неограниченном количестве по 35 руб. за кубометр.

Обращаться по адресу: ул. Стройтелей, деревообделочный завод.

Цех № 1 мастерской индивидуального пошива швейной фабрики ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на пошив мужских сорочек всех фасонов из материала заказчика.

Обращаться по адресу: ВЭС, ул. Заводская, 24.

(ТАСС.)

Декреты, подписанные Ильичем

27 мая 1919 года, в тяжелых условиях гражданской войны и интервенции, В. И. Ленин подписал Декрет «О сроках охоты и права на охотничье оружие». Декрет запрещал охоту ранее 1 августа, разорение гнезд пернатой дичи и охота на досей и косуль.

В следующем, тоже тревожном, 1920 году В. И. Ленин находит время изучить и подписать Декрет «Об охоте», заложивший основы советского охотничьего хозяйства. Развитие его стало делом государства.

В распоряжение охотников-любителей предоставлены бескрайние охотничьи просторы нашей страны. Промышленность с каждым годом расширяет ассортимент и улучшает качество выпускаемых ружей, снаряжения.

Когда изучаешь ленинские декреты первых лет Советской власти о создании заповедников, об охране фауны, чувствуешь, с каким глубоким знанием дела они подготавливались, какая любовь к природе и забота о человеке — ее хозяине — отражены в этих важных документах.

В. И. Ленин хорошо знал и горячо любил природу. Напряженный труд в тяжелые для Советской республики годы он умел правильно сочетать с отдыхом, и самым любимым отдыхом была для Ильича охота.

В 1920, 1921, 1922 годах в ясные воскресные дни устраивались общественные «вылазки» в окрестные подмосковные леса. Владимир Ильич с охотниками — рабочими и крестьянами часами бродил по лесу, болотам, охотясь за дичью...

И. Николаюн,
председатель межрайонного общества охотников.

СПОРТ

Кто самый быстрый в Орске?

На стадионе «Авангард» состоялось закрытие сезона по конькам. Определась командное первенство. Претендентами на первое место были команды клубов «Авангард» и «Нефтяник».

Вот вышли на старте мужчины. Бег на 500 метров. Вперед вырывается представитель Южуралмашзавода В. Проскуряков.

Он финиширует со временем 51,4 секунды. Это время остается не побитым до конца соревнований. Во второй паре финиширует первым В. Адельшинов. Он показывает второе время дня — 52,9 секунды. Хорошее начало! Но вот на старте вышла последняя пара — В. Горшков («Металлург») и А. Барковский (машиностроительный техник). Их коллективы не выставили команд и представители клубов «личниками». Финиш. Первым пересекает черту В. Горшков. На секунду такое же время, как и у Адельшинова.

На дистанции в 5 тысяч метров опять лидирует В. Проскуряков, выводя тем самым команду машиностроителей на первое место. «Авангард» становится абсолютным чемпионом сезона 1960 года. Лучший конькобежец города — В. Проскуряков.

А. Долматова,

лаборанта экспериментального цеха никелькомбината.

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА!

В субботу из Орска в Вологду выехали ученицы 48-й, 15-й и 1-й школ Таня Лепекина, Светлана Фролова, Лida Зимина, Валя Бурцева, Надя Иванова и Лida Очинникова.

Почему в Вологду? Газета «Нейе Рейн-Цайтунг» сообщает, что отставка боннского министра по делам перемещенных лиц Оберлендера считается теперь решенным делом. Как известно, Оберлендер принимал участие в массовых убийствах, совершенных гитлеровцами во Львове.

Газета сообщает, что отставка Оберлендера произойдет после завершения следствия боннской прокуратурой. Видные руководители ХДС, в том числе председатель бундестага Герстенмайер, рекомендовали Оберлендеру уйти в отставку.

Почему в Вологду? Здесь на днях состоится финал первенства детских команд Российской Федерации по баскетболу. Как известно, оренбургцы вышли победителями в своей зоне, а в составе Оренбургской команды в основном юные баскетболистки-орчанки. В Вологде

встречаются 16 команд — победительниц в своих зонах. Команды разбиты на 4 группы.

По жребьевке нашим спортсменкам выпало играть с командами Амурской области. Краснодарского края и Челябинской области.

Пожелаем юным орчанкам успеха!

Б. Гузев.

Заместитель редактора
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Кино «Сегодня

Кинотеатр «Октябрь» — «Любовь с первого взгляда»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Семья Ульяновых». Начало в 10, 12 и 2 часа дня. «Тюрьма в огне». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Эснаидрилья «Летучая мышь»

Дом культуры нефтяников — «Майя из Цхнти»

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Повесть наших дней»

Дом культуры энергетиков — «Процесс откладывается»

Станция юных техников

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу руководители кружков: авиамодельного, автомодельного и морского моделизма. Адрес: Орск, проспект им. Ленина, 1 (во дворе технического училища № 1).

Дом отдыха «Ущелье»

ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Претензии принимаются до 1 апреля 1960 г.

Ликвидком.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел спорта — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.